

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Viernes 3 de Marzo de 1922

Núm. 3.934

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La suscripción para los rusos

El artículo de la profesora doña Rosa Roig y la actuación del Arzobispo de Valencia

En el artículo de la profesora doña Rosa Roig que ha sido publicado por nuestros colegas locales se hace mención especial de la conducta que ha seguido el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia, al decir que «ha aceptado la protección de la campaña iniciada por *Diario de Valencia*».

Respecto de este punto, conviene que pongamos también los puntos sobre las íes, como lo hicimos ayer en cuanto a la conducta que ha observado el limo. señor Obispo de Madrid-Alcalá. Y, para ello, nada mejor que copiar lo que dice, en el número correspondiente al día 28 de Febrero último, el estimado colega valenciano, el cual, como todos los diarios católicos españoles, ha abogado por la entrega de las sumas que se recauden a las autoridades eclesiásticas, por considerar que el conducto de la Santa Sede es el medio más seguro para que lleguen efectivamente a su destino los socorros con que los católicos acuden a remediar la situación de los rusos hambrientos, como acudieron a socorrer a los infelices niños de la Europa central, a favor de los cuales se realizaron copiosas colectas en todo el orbe católico (la de Mallorca, como se dijo días atrás en estas columnas, ha producido 7.824 79 ptas. y 25.000 coronas), colectas que ¡ay! presenciaron impasibles muchos de los que ahora claman.

Dice así *Diario de Valencia*:

«Creemos que ha llegado el momento de hablar claro para que la opinión quede debidamente orientada.

Después de la crónica de «Le Temps», que ha recorrido ya medio mundo, no cabe duda alguna. El pueblo ruso está pereciendo de hambre; pero el dinero que para aplacarla se ha enviado hasta ahora, lejos de llegar a manos de los necesitados, sólo ha servido para consolidar el poder tiránico de los soviets, causantes de la miseria que queremos evitar.

Por eso desde el primer momento hemos indicado el único camino que ofrece las garantías que el mismo Nansen no se atreve a dar y rogamos que el dinero para salvar a la hambrienta población rusa fuese entregado en el Palacio Arzobispal y enviado a su destino por mediación del Romano Pontífice.

Hubo en la primera asamblea muchos representantes que abundaron en nuestro criterio; y aquellas palabras de Azzali: «Si fuera preciso que yo besara la vidua y las sandalias para salvar la vida de un niño ruso, yo lo haría, seguro de que no humillaba mi frente, sino que la elevaba hasta el cielo», fueron sin duda las que decidieron a todos a ofrecer la presidencia de la Junta a nuestro excelentísimo señor Arzobispo. Y nuestra primera autoridad eclesiástica hubo de exponer una condición que estaba en la esencia de la misma razón que había movido a la asamblea a ofrecerle aquel cargo, cual es la de que, ante las alarmantes noticias publicadas por toda la Prensa europea, se buscara en la máxima garantía del Papa el conducto para el envío de lo que se recaudase.

Pero el alcalde señor Samper había olvidado, sin duda, las palabras del señor Azzali; la condición del excelentísimo señor Arzobispo fue rechazada, y consecuencia de esto ha sido la retirada de los excelentísimos señores presidente de la Audiencia, gobernador civil y Sanchis Bergón, y la disolución de la Junta de Caridad, que ha sido sustituida por otra que preside el alcalde y algunos presidentes de Sociedades.

Estos son los hechos. Quedan, pues, dos suscripciones: una que recauda el alcalde y de la que no se sabe aún el camino que ha de seguir para llegar a Rusia, y otra, la abierta en el Palacio Arzobispal y cuyo producto será enviado a los hambrientos rusos por mediación tan segura como la del Romano Pontífice.

Ya no hay nadie, pues, que pueda llamarse a engaño».

No sólo a los católicos valencianos, sino a cuantas personas de buena fe quieran acudir en socorro de las inocentes víctimas de la tiranía soviética de la

inmensa Rusia, les pedimos un momento de reflexión para que mediten aunque no sea más que en la garantía que, para llegar a su verdadero destino, tienen una y otra suscripción. Si así lo hacen, tenemos la seguridad de que su óbolo irá a engrosar las listas de la Secretaría de Cámara del Palacio Arzobispal».

(DE NUESTRA COLABORACION)

Bibliografía

(Bauzá Adrover)

Tenemos a la vista, elegantemente impresos en la tipografía de B. Reus de Felanitx, dos opúsculos de unas veinte páginas cada uno, titulados, uno «Sermón histórico de Sant Pere Apòstol, Titulá y Patró de Esportas», y el otro, «Sermón apologético histórico de Sant Andreu Apòstol, Titulá y Patró de Santanyí predicados en dichas parroquias, por el Pbro. don Cosme Bauzá Adrover, natural de Felanitx, en las festividades propias de dichos Apóstoles del año próximo pasado, 1921. Uno y otro sermón han sido publicados por acuerdo y a expensas de los Magníficos Ayuntamientos de las citadas poblaciones.

El autor de tan meritorios trabajos, dedica el primero a su coterráneo y amigo, Rdo. don Mateo Toghores, Párroco de aquella feligresía; y el segundo, al Rdo. don Juan Santandreu, Párroco de dicha villa, en testimonio de afecto; a los Vicarios y Sacerdotes, Sastre, Muntaner, Ciar, Rigo y Ferrando, en prueba de consideración y correspondencia mutuas; y al Alcalde don Miguel Clar y demás Santanyinenses, como un tributo de gratitud sincera, ante el acuerdo honroso, al propio tiempo que inmerecido, de la Corporación Municipal.

Ambos opúsculos, más bien que sermones o panegíricos, debieran titularse dos tratados de apologética-histórica de Esportas y de Santanyí, que debe guardar, como oro en paño, todo hijo bien nacido de estas importantes villas, porque contienen en forma sintética las páginas más hermosas de su pasado y llevan grabados los nombres de sus más grandes y excelsos progenitores. Sólo un Bauzá Adrover, un adorador entusiasta del archivo y del legajo, podía ofrecerles tan rico don, y a éste sabrán estar agradecidos los buenos hijos de uno y otro pueblo.

Vallándose el ilustrado autor de fuentes históricas irrefutables, después de tejer con mano maestra sucinto panegírico de los Santos Apóstoles ya citados, pone a la vista de cada uno de dichos pueblos, su origen, su actuación religiosa y político-social, su desenvolvimiento y característica, sus antiguos síndicos y procuradores, sus hijos ilustres en todos los ramos de las artes y del saber humano. Y como si hubiese tenido el privilegio de haber vivido en todos los tiempos y de haber sido testigo de todos los hechos, habla de las personas y cosas con precisión de conceptos y con la franca verbosidad del hombre que no titubea en lo que dice y escribe lo que sabe.

Lamentase, Bauzá Adrover, que sea tan poco conocida la historia civil y eclesiástica de Santanyí, y no obstante, surgen como por maravilla de sus labios y de su pluma, ricos y variados datos históricos que forman por sí solos el bosquejo completo del pasado de tan importante villa. Desde Nicolás Bonet en el siglo XIII, hasta los tiempos que hemos alcanzado, hace desfilar ante nuestra vista; sus honorables Síndicos, a corsarios y piratas conduciendo a las costas africanas a sus hijos cargados de grillos y cadenas; a los fundadores y primeros pobladores de Las Salinas, Alquería Blanca, El Llombars y Calonge. Y abriendo la Galería de Santanyinenses beneméritos, nos presenta una serie de éstos en los ramos, científico-educativo, estadista militar, de bellas artes, medicina y cirugía, jurisprudencia, ciencias eclesiásticas y en el claustro, poniendo al frente de éstos, al primer Obispo de Nueva León, titular de Linares, Fr. Rafael Verger, franciscano, amigo íntimo del civilizador de California, Junípero Serra.

Si como se lamenta el mismo autor del opúsculo, es muy poco conocida la historia de Santanyí, porque nulo es también su archivo local que conocemos, pueden vanagloriarse los hijos de aquella tierra de poseer hoy un documento histórico de su pasado, escrito por un amante de rebuscar con paciencia benedictina y recopilar esos fragmentos que yacen ol-

vidados en los archivos escapados milagrosamente de la acción demoleadora de los siglos y de la mano inconciente y destructora de los hombres; como también ofrecer un tributo de gratitud patria al digno, Párroco por haber elegido a Bauzá Adrover por panegirista del Santo Titular de la parroquia de su cargo, y al Alcalde y Corporación municipal por el acertadísimo acuerdo de dar a la estampa tan rico y valioso documento. Y ahora, mil parabienes al historiador y amigo.

J. Torrens Pbro.

¡La libertad de la Cátedra!

La loable denuncia del Excmo. señor Obispo de Lérida, Dr. Miralles, contra una profesora de la Escuela Normal de Maestras por difundir enseñanzas perniciosas.

Un grupo de profesores han elevado al Ministro de Instrucción pública una protesta contra el expediente instruido contra una profesora de la Escuela Normal de Maestras de Lérida, en virtud de ejemplar denuncia de nuestro ilustre paisano el Obispo de aquella diócesis, Dr. Miralles.

La prensa izquierdista de Madrid procura agitar este asunto y apoya clamorosamente las protestas. Los diarios de la derecha publican razonados artículos defendiendo y alabando el acto del Prelado lerdense y la conducta del Rector de la Universidad de Barcelona al instruir expediente contra la profesora que difundía, entre sus alumnas, enseñanzas perniciosas, algunas de ellas atentatorias al decoro femenino.

De un artículo de «El Debate» son los siguientes párrafos:

«La exposición elevada al señor Silió por los profesores aludidos es tan débil, que, si algunas de las firmas que la suscriben no pudieran ejercer algún modo de coacción en el ánimo del Ministro, no valdría la pena de ocuparse de ella.

No; no ha habido extralimitaciones, ni excesos, ni atentado por parte de las autoridades eclesiásticas ni académicas.

En el artículo segundo del Concordato consta terminante el derecho de los Obispos y demás Prelados, encargados por su ministerio de velar por la pureza de la doctrina, de la fe y de las costumbres, y sobre la educación religiosa de la juventud a ejercer su misión aun en las escuelas públicas. Y los artículos 295 y 296 de la ley fundamental de Instrucción pública prescriben:

Art. 295. Las autoridades civiles y académicas cuidarán, bajo su más estrecha responsabilidad, de que ni en los establecimientos públicos de enseñanza ni en los privados se ponga impedimento alguno a los reverendos Obispos y demás Prelados diocesanos, encargados por su ministerio de velar sobre la pureza de la doctrina, de la fe y de las costumbres, y sobre la educación religiosa de la juventud en el ejercicio de este cargo.

Art. 296. Cuando un Prelado diocesano advierta que en los libros de texto o en las explicaciones de los profesores se emiten doctrinas perjudiciales a la buena educación religiosa de la juventud, dará cuenta al Gobierno, quien instruirá el oportuno expediente, oyendo al Real Consejo de Instrucción pública y consultando, si lo creyere necesario, a otros Prelados y al Consejo Real.

El Prelado y el rector han cumplido sus deberes y ejercitado sus derechos.

¡La libertad! Se han cometido muchos crímenes en su nombre, y... se ha incurrido en más inepticias que crímenes.

Pasaron los tiempos cuando la libertad individual, sin freno, anárquica, se consideraba el bien supremo, el Moloch a quien todo se le sacrificaba. Vivimos la era de la corporación; de la asociación del procomún por cima de la libertad y del miedo personales, del sacrificio de la libertad y del provecho propios al bien general.

En Francia un ministro de Instrucción manslenr Leon Berard, publica una circular, dirigida a los rectores e inspectores de Academias, para que atajen las propagandas comunistas en las cátedras, y, en general, las enseñanzas que tiendan

PEDRO F. CO SALVÁ

Médico especialista en afecciones de GARGANTA, NARIZ y OIDO, domiciliado en Barcelona, Breton Herrerros, 19 principal, permanecerá en LLUCHMAYOR, Nueva 15, días 4, 5 y 6 de Marzo disponiendo de modernos aparatos eléctricos.

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50

Platos sueltos a precios módicos

LANGOSTAS PARA REGALO

Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

a la destrucción del Estado francés republicano. En esta misma circular se anuncian severas medidas contra los transgresores.

Un tribunal competente degrada a un oficial por comunista y por «profesar opiniones políticas nocivas a los intereses del país» («L'Ouvr»); es condenado a cincuenta días de prisión Paul Briard, por haber vendido el folleto de Sadoul «¡Viva la república de los soviets!», y en frase de «L'Humanité», «se acentúa la represión contra los maestros y maestras sindicalistas».

En Inglaterra miss Sylvia Pankhurst es condenada a seis meses de prisión por excitar a la rebelión a la Marina, predicando doctrinas comunistas.

En Inglaterra, también, se condena a diez meses de prisión y 2.000 libras de multa al diputado Malone, por pronunciar en un mitin frases sediciosas.

En los Estados Unidos se expulsa del Parlamento a los cinco diputados socialistas, y se aprueban proyectos prohibiendo a los socialistas tomar parte en las elecciones y la propaganda en las escuelas.

La libertad behérrica, disociadora que propugnan algunos de nuestros sabios está proscrita ya del mundo civilizado, y propugnarla aún es retardar como retardaría el más analfabeta.

Urge concluir en España con el absurdo de la libertad de la cátedra simultánea con la obligatoriedad de la enseñanza oficial, única reconocida por el Estado, única que examina y da títulos académicos y profesionales. ¿O es que los padres de familia y los alumnos no son libres también, constituyendo la libertad un monopolio de los profesores oficiales?

Felicitemos al señor Obispo de Lérida y al rector de Barcelona por el valor con que, ganosos de satisfacer a sus conciencias, no han dudado desafiar los anatemas izquierdistas. Y esperamos que el señor Silió no se mostrará remiso en cumplir con su deber.

No sobraría, no obstante, que para contrarrestar la coacción que sobre el ministro se pudiera ejercer, actuaran públicamente los que no quieren pasar por que las cátedras oficiales del Estado católico español, pagadas con el dinero de los contribuyentes católicos, se puedan convertir en blasfemaderos, en centros de corrupción o en tribuna de clubs revolucionarios.»

El Congreso eucarístico de Roma

El programa

Leemos un telegrama de Roma que dice así:

«Reunido el Comité organizador del XXV Congreso Eucarístico, bajo la presidencia de monseñor Heylen, Obispo de Namur, se comunicó al Pontífice la confirmación de la fecha del 26 al 29 de Mayo, para la celebración del Congreso, no juzgando oportuno el aplazamiento de acontecimiento tan esperado.

Tema general del Congreso será la soberanía pacífica de Cristo en la Eucaristía.

Los oradores serán tres italianos, tres franceses, un alemán, un inglés y un español.

Su Santidad inaugurará el Congreso en el patio del Belvedere del Vaticano, y

pronunciará un discurso contestando al que le dirija el Cardenal Vannutelli presidente honorario del Comité.

El día de la Ascensión se celebrará una solemne misa pontifical en la Basílica de San Pedro, oficiando Su Santidad Pío XI.

Las reuniones de los días siguientes se celebrarán en la iglesia de los Santos Apóstoles, y las distintas nacionalidades se reunirán el día 23 en sus propias iglesias.

La comunión general se celebrará en todas las iglesias de Roma el día 29. Ese mismo día tendrá lugar en San Pedro la procesión. El Santísimo será llevado por el Pontífice en la silla gestatoria, saliendo de la Capilla Sixtina».

De Inca

Con la misma brillantez y solemnidad de todos los años, se han celebrado en nuestro templo parroquial, las Cuarenta Horas de reparación y desagravios al Sagrado Corazón de Jesús, costeadas por la asociación del Apostolado de la Oración.

Los sermones han estado a cargo del Rdo. don Jaime Sastre, Pbro. La concurrencia a los principales actos ha sido numerosísima, asistiendo a la solemne procesión del Encierro del último día de Carnaval el Ayuntamiento de esta localidad.

Los sermones cuaresmales del presente año en nuestra ciudad corren a cargo del Rdo. don Antonio Artigues, Pbro. y predicador de S. M.

En la iglesia de San Francisco, habrá también sermón cuaresmal, los jueves y domingos de cada semana por uno de los PP. de aquella Comunidad.

En los salones de la importante sociedad «Club Central» celebróse el pasado sábado, solemne velada artística-musical, con la cooperación y concurso del Orfeón «L'Arpa d'Inca» y de la notable violinista Cristeta Goñi.

Con ambas entidades se desarrolló la velada, amena y brillantísima, brotando de la distinguida concurrencia allí congregada, espontáneos aplausos para el Orfeón y para la consumida artista señorita Cristeta Goñi que acompañada al piano por nuestro paisano don José Vicens, cumplieron admirablemente con su cometido.

La Junta de la Sociedad obsequió con un espléndido lunch a los concurrentes, orfeonistas y artistas.

La fiesta resultó, en conjunto, artística y brillante por todos conceptos.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de la misma,

Inca 1-3-22.

X.

Carretillas para transportes

Diferentes sistemas

Sucesores de Ros Riera & C.ª, S. C.

Depósito: Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 54.

Fábrica: Calles Gabriel Maura y Son Campos, Son Suñeret, Teléfono 16.

Alcaldía de Palma

El sábado próximo, día 4, a la hora diez continuará la subasta de los materiales aprovechables procedentes de los derribos de fincas expropiadas, en el patio de Montesión.

Palma 1.º de Marzo de 1922.—El Alcalde, Bartolomé Fons.

Por la Rusia hambrienta

Escuela Normal de Maestras
Continuación de la lista de donativos recibidos en este Centro a favor de los hambrientos de Rusia:

Suma anterior 1799'95 ptas.,
Doña Francisca Doménguez 5, don N. N. 5, Una devota de San José 2, doña Juana Sastre 2, doña Carmen Castaño 1, don A. A. C. 2, doña B. F. V. 15, doña Catalina Cervera Camps 2, doña Vicenta Calvero 3, doña María Nebot Cervera 1, doña Adela Capdebou 1, don Jaime Oliver Capó 1, don Luis Oliver Capó 1, doña Anita Fuster Valls 1, doña Francisca Morell 1, doña María Borrás 2'50, doña Jerónima Borrás 2'50, don M. S. 2.

Recaudado en un café de Randa: don Rafael Socías, Alcalde 3, don Miguel Sastre 2, don Sebastián Cantalops 2, don Guillermo Sastre 2, don Manuel Ripoll, Maestro 2, don Juan Callejas 2, don Miguel Sastre 1, don Gabriel Socías 2, don Juan Seguí 1, don Pedro F. Cantalops 1, don Juan Socías Calafat 1, don Guillermo Sastre 1, don Guillermo Socías 1, don Guillermo Tomás 0'10, don Sebastián Sastre 0'20, don Gabriel Janer 0'30, don Juan Tomás 0'20, don Guillermo Tomás 0'25, don Gregorio Mayol 0'25, don Miguel Sastre 0'20, don Miguel Janer 2'50, don Guillermo Socías 0'35, don Guillermo Sastre, cartero 0'50, don Antonio Sastre Pbro. 5, don Juan Verdura 1, Una persona piadosa 0'15, don Manuel Barreiro 15, doña Marrichen Plaza 1, señores Amengual y Muntaner 15, don Antonio Batle Lluís 5, doña Encarnación Plaza 2, don Francisco Camps de Suñer 1, don Mario Cruset 1'05, doña Josefa Sobersats 1, doña Antonia Barceló de Derqui 5, don Guillermo Forteza 5, don Juan Alcover 15, don Luis Alemany 25, señor X. y R. 15, Por Caridad 5, E. N. de niños Biniaralix 3, doña A. B. 25, don J. M. 5, don J. T. 3.
Suma total 2 029'00.

Memorias y balances

La Propagadora Balear de Inca
Hemos recibido la Memoria de esta Sociedad, leída a la Junta General ordinaria del 31 de Enero último.

De esta Memoria copiamos los siguientes párrafos:
«La reforma de las líneas y estaciones transformadoras de Inca, que comenzamos en 1920, ha dado los excelentes resultados que eran de esperar. Puestos en circuito algunos sectores ya terminados, han desaparecido las deficiencias del voltaje y hay ahora gran regularidad en el servicio.
Tan inmediatas y positivas ventajas nos han convencido de que convenía a nuestros intereses terminar cuanto antes la referida reforma. Al efecto, hemos encargado un transformador de 100 K. V. A., a cuyo montaje, como al de las líneas correspondientes, procederemos con toda actividad. Practicada esta operación, que confiamos lo estará dentro del corriente año, la instalación de Inca será totalmente nueva, potente, y sobradamente capaz para poder cumplir bien nuestros compromisos.
El programa a realizar, expuesto en la Memoria anterior, se ha cumplido en lo tocante al «Gorg-Blau». Nos cabe la satisfacción de manifestaros que formalizaremos en breve la escritura de compra de las aguas del predio Turixant d'Amunt, las cuales, según los datos que hemos recogido, casi doblarán el caudal de las que ahora disponemos. Sin pérdida de tiempos emprenderemos su canalización, realizada la cual, oprimamos que nuestra central hidráulica podrá funcionar, en las épocas de escasas lluvias, doble número de horas de las que en tales épocas podía funcionar.»

Hemos obtenido en este ejercicio un beneficio líquido de Ptas. 52 088'57 cuya cantidad nos da margen para repartir un dividendo activo de Ptas 6 por acción, pagar los impuestos vigentes, destinar el 5 por ciento para el Consejo de Administración y llevar el remanente de Ptas. 12.706'84 a aumentar el fondo de reserva.»

Ejercicios espirituales

En la iglesia de la Concepción
He aquí el programa de los Ejercicios espirituales que la Pía-Unión de Hijas de María establecida en la iglesia de la Concepción, practicará en el presente año de 1922 bajo la dirección del Reverendo P. Manuel Monjas, O. S. A.
El domingo 5 de Marzo a las seis y media de la tarde, empezarán los Santos Ejercicios, con rosario y plática preparatoria, y terminará el domingo 12 por la noche, observándose todos los días el orden siguiente:

Mañana
A las diez, Lectura.
A las diez y media, Meditación.
A las once, Santa Misa.
A las once y media, Plática.
Tarde
A las seis, Lectura.
A las seis y media, Meditación.
A las siete, Rosario.
A las siete y media, Plática.
Día 12. Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general con plática. Por la tarde, a las cinco, imposi-

ción de medallas de aspirantes, Exposición de S. D. M., Rosario, visita a la Virgen, plática y reserva solemne, terminando los Santos Ejercicios con la Bendición Papal.

Conferencias

A iniciativa del primer Vice-Presidente don Julio Pérez Méndez de Losada, ha organizado la Sociedad «Fomento del Civismo» un ciclo de conferencias que se celebrarán durante este mes y el próximo, las cuales correrán a cargo de distinguidos conferenciantes.

La primera de ellas tendrá lugar el próximo domingo, día 5 del actual, disertando el Presidente de dicha entidad don Pedro Martínez Rosich, sobre el tema «Capital y Trabajo».

Esta tendrá lugar a las siete de la noche, siendo público dicho acto.

En la iglesia de Montesión

Tercer centenario de la canonización de San Ignacio y San Francisco Javier (1622-1922).—Novena de la Gracia.

Mañana, sábado, en la iglesia de Montesión se dará principio a la Novena de la Gracia, en honor del Apóstol de las Indias San Francisco Javier. Por la mañana a las cinco y media y siete y media se hará durante una Misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, sermón y solemne reserva.—Los sermones están a cargo del Rdo. P. Juan Serrat S. J. Superior de la Residencia de Manresa.

Días 10, 11, y 12, Triduo de Cuarenta Horas; a las seis, Exposición de Su Divina Majestad; se dirán misas a las diez y a las once.

Día 12, a las cinco y media y siete y media, Misa de Comunión general.—Solemne Misa de Pontifical en la Santa Catedral Basílica, en honor de los esclarecidos Santos Felipe Neri, Ignacio de Loyola, Francisco Javier y Teresa de Jesús. Predicará el Rdo. P. Ramón Mas, S. J.—Tarde, en Montesión, a las seis y media, conclusión de la novena, sermón, Te-Deum y adoración de la reliquia del Santo.

Día 24, Solemne Vigilia, en conmemoración de la noche pasada en vela por S. Ignacio ante la Virgen de Montserrat.

En la Audiencia

Juicio por resistencia a la autoridad

Se celebró ayer, por la mañana, en la Audiencia, la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca contra A. T., acusado del delito de resistencia a un agente de la autoridad.

Constituido el Tribunal, sostuvo la acusación el Abogado fiscal, señor Alíque, defendiendo al procesado el abogado don Antonio Rosselló y Cazador.

En su declaración, el procesado sostuvo que en el día de autos, del mes de Agosto pasado, él se opuso a que se le verificase un embargo por no reconocer autoridad alguna al individuo que en su casa se presentó, puesto que no llevaba insignia ni ninguna prenda que así lo acreditase.

Añadió que poco después, al presentarse el mismo individuo acompañado por la guardia civil, él le franqueó la entrada.

Los testigos afirmaron que el procesado opuso resistencia a que se le verificara el embargo, llegando incluso a amenazar de muerte si entraban, pero que después, al ir acompañado de la Benemérita, depuso su actitud.

El fiscal calificó el hecho de un delito de resistencia a la autoridad, y pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

La defensa solicitó una sentencia absolutoria, sosteniendo que los hechos realizados por su defendido no constituían delito, y en prueba de ello citó una sentencia del Tribunal Supremo, dictada en ocasión de un caso análogo, en que así lo reconoce.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Notas de sociedad

Fallecimiento
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la noble señora doña María del Carmen Zaforteza y Amat, esposa de nuestro distinguido amigo el señor don José Zaforteza y Musoles.

Joven todavía, dotada de bondadoso corazón y agradable trato, la finada, que era modelo de damas cristianas, gozaba de muchas simpatías, y su muerte ha sido sentidísima, especialmente entre nuestra aristocracia.

El cadáver de la virtuosa dama ha sido expuesto en el antiguo oratorio de San Felto, perteneciente a la Casa de Zaforteza.

El Señor acoja en su seno el alma de la difunta.

Reciba la noble familia de la finada, especialmente su afligido esposo, sus hijos, su madre doña Mercedes Amat, sus hermanos don José y doña Antonia y sus padres y hermanos políticos, la expresión de nuestro profundo pésame.

Nombramiento
D. Antonio Sereix ha sido nombrado Juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Lonja de esta ciudad.

Enfermos
Habiéndose agravado en su enfermedad, ha sido vaticado el odontólogo don Miguel Marcé. Deseámosle pronta mejoría.

—Hállase enfermo de cuidado el jefe de Telégrafos jubilado don Antonio Vicens, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

Del Gobierno civil

Una denuncia
El Gobernador civil interino, señor Lastras, ha recibido una denuncia, suscrita por don Antonio Vidal, contra las frecuentes pannes que sufre la corriente eléctrica de «La Palma de Mallorca». El señor Lastras se ha interesado para que se eviten tales interrupciones, y, al propio tiempo, desearía hablar sobre el asunto con el denunciante, a quien no conoce.

Orden de detención
El señor Gobernador civil interino ha teleografiado a Alcudia ordenando la detención de un sujeto por retener cierta cantidad de dinero que un marino de la escuadra inglesa le había entregado para una tercera persona.

Mercado de Inca

Almendrón, a 125'00 pesetas quintal.
Trigo, a 30'00 id. (cuartera).
Candeal, a 30'00 id.
Cebada del país, a 16'00 id.
Id. forastera, a 15'50 id.
Avena del país, a 16 id.
Id. forastera, a 15'50 id.
Habas para cocer, 25'00 id.
Id. ordinarias, a 00'00 id.
Id. para ganados, a 00'00 id.
Maíz, a 00'60 id.
Frijoles, a 02'00 id.
Habichuelas (confits), a 00'00 id.
Id. blancas, a 02'00 id.
Garbanzos, a 00'00 id.
Cerdos cebados, a 00'00 id.
Azúcar, a 0'00 onza.

Noticias militares

Destinos.—En Sanidad Militar: Capitanes don Virgilio García Peñaranda, del regimiento de Aragón, en comisión, a su destino de plantilla, y don Antonio Grau Pujol, del grupo de fuerzas indígenas de Larache, al grupo de Ingenieros de Mallorca.

Médico auxiliar don José Mateu Martorell, al regimiento de Inca.
En el Clero Castrense: Capellán segundo don Angel Abad, al fuerte de Enderrocat (Baleares).

Vida deportiva

De foot-ball.—El partido de ayer y el de hoy.

Ayer, por la tarde, en el campo del «Alfonso» jugaron el equipo primero del «Club Balears», contra un equipo de marineros de los cruceros ingleses. El partido fué bien arbitrado por un marinero inglés.

En la primera parte del encuentro los del «Balears» apretaron de firme, logrando dos goals, uno de ellos inmejorable, hecho por su delantero interior izquierdo.

En la segunda parte los ingleses reaccionaron, haciendo dos goals, por uno del «Balears».

Terminó, por tanto, el encuentro con la victoria del «Balears» por 3 goals contra 2 de los ingleses.

Del «Balears» se distinguieron Pons, y Llobera, defensa izquierdo y delantero interior izquierdo.

Del equipo inglés: portero y delantero centro.

Esta tarde, a las tres y media, en el campo del «Alfonso», se celebrará el anunciado partido entre la selección «buques ingleses» y el primero del «Alfonso».

El «Alfonso» se presentará constituido en la siguiente forma: Ferrá, Picó, Castañer, Tomás (P.), Llauger, Estarellas, Estrades, Barón, Llabrés, Socías y Cerdá.

Para el encuentro de esta tarde, último a verificar entre los marineros de los buques ingleses y nuestros equipiers, han sido invitados por el «Alfonso» todas las clases e individuos de tropa de esta guarnición y fuerzas de marina.

El partido de hoy es esperado con gran interés pues ambos teams, en este encuentro, han de luchar con tesón por alcanzar la «Copa» que el Alfonso regala al equipo vencedor.

Al partido asistirán, como ya dijimos ayer, el Almirante de los buques y el Alcalde de Palma.

Ciclismo.—Las carreras de domingo

Por haber sido aceptado el reto que Ferrá-Betemps, lanzaron a sus contrincantes los corredores mallorquines Pocovi Parets; el domingo próximo tendrá lugar en el Velódromo de Tirador, la carrera a 50 kilómetros con entrenadores, entre los citados corredores ciclistas Pocovi y Ferrá.

El match ha despertado gran interés

Consejo a los padres de familia

En invierno debéis proteger a vuestros hijos contra los resfriados que son el camino de la tuberculosis, debéis fortificarles los pulmones dándoles la

EMULSION AGUILA CON HIPOSFOSFITOS

entre el elemento aficionado al deporte ciclista.

Accidentes automovilistas

El del día 19.—Muerte del chófer.—El señor Pocovi, gravísimo

Esta mañana, a las seis, ha fallecido en la clínica del doctor Ferrando el chófer Bernardo Serra, que iba en el automóvil de don Bernardo Pocovi, propietario de Campos, al ocurrir, el día 19 de Febrero, el vuelco de aquél en la carretera de Sóller.

Al desgraciado chófer no se le había practicado operación alguna, habiendo fallecido a consecuencia de infección tetánica.

El estado del señor Pocovi, el cual se encuentra en el Hotel Sulzo, es desgraciadamente, grave.

Esta mañana se han sido administrados los «Santos Sacramentos», después de lo cual debía ser operado por el doctor Ferrando.

El de anteayer

En la carretera de Sóller, ha ocurrido un nuevo accidente automovilista, hecho del que, afortunadamente, y por verdadero milagro, se salvaron los cuatro ocupantes del vehículo.

Iban en un auto, que estaban probando, los procuradores don Juan Cabot y don Jaime Viñals, acompañados de los señores Campins y Rosselló. El coche iba a velocidad un tanto excesiva, cuando, al tomar una curva, se metió en una cuneta, lo cual lo hizo volcar.

Dos de los ocupantes quedaron bajo el coche.

Unos carreteros auxiliaron a los cuatro que iban en el automóvil, y fueron conducidos a Palma en un carruaje.

El señor Cabot salió del percance con una mano dislocada y contusiones en la cara. El señor Viñals sufrió también contusiones en la cara y en distintas partes del cuerpo.

Los señores Campins y Barceló sufrieron igualmente contusiones de carácter leve.

Museo Arqueológico Diocesano

Un tríptico notable

Entre los objetos que han ingresado últimamente en este Museo figura uno de tanto relieve, que el P. Miguel Alcover, S. J., creyó que era merecedor de que le dedicase, íntegramente, la conferencia de anoche. Y así lo hizo, dejando para otro día el dar cuenta de los demás objetos que ha sido acrecentado nuestro Museo.

Se trata de un tríptico religioso verdaderamente notable, que procede de un oratorio público del término de Manacor y que ha sido trasladado al Museo mediante la intervención del Ilmo. señor Obispo, a quien dedicó el conferenciante, por ello, frases de elogio, muy justas, pues, así, tan valiosa pintura ha podido ser salvada de una segura destrucción, cuyos primeros efectos, muy lamentables por cierto, ya había padecido la notable obra.

La tabla central de este tríptico (que estaba expuesto, ante el numeroso concurso, sobre el estrado) representa la Anunciación; la de la derecha, San Antonio Abad, y la de la izquierda, San Cristóbal. Las tres tablas son admirables, especialmente por las figuras, que superan a los fondos; la figura de San Antonio es de gran valor, lo mismo que la de la Virgen y la del Ángel.

A fin de que el auditorio tuviera elementos de juicio para la calificación de la obra, el Rdo. P. Alcover hizo un claro resumen de la historia de la Visitación en la pintura, partiendo de la primera obra que representa dicho Misterio: una pintura al fresco de las catacumbas (siglo II).

Fueron proyectadas—además de algunas esculturas, como el bajo-relieve de San Domingo de Silos (siglo XII), que es una de las más antiguas representaciones de la Visitación con que cuenta España—las más notables obras, de todas las escuelas; en que los más grandes pintores han representado el sagrado Misterio.

De un modo especial se detuvo el conferenciante en la exposición de las obras de Rafael. ¿Por qué? El conferenciante cree que el tríptico de que se trata pertenece a la primera mitad del siglo XVI y puede ser catalogado en la escuela de Rafael; y para que la concurrencia pudiera ver si su suposición está o no bien fundada, cotejó la Virgen de nuestro tríptico con las del famoso pintor.

El P. Alcover terminó su interesante conferencia exhortando a todos a procurar el acrecentamiento del caudal del Museo.

Terminada la conferencia, que fué muy aplaudida, no pocos concurrentes examinaron detenidamente el notable

tríptico. Todos los entendidos en la materia convenían en que se trata de una obra verdaderamente notable, una de las de más valor con que cuenta el Museo, como indicó el conferenciante; pero no hubo la misma unanimidad en apreciar la época y la escuela a que pertenece el tríptico, que algunos consideraban anterior al siglo XVI, por los resabios primitivos de las figuras.

Se enviará a Roma una fotografía de tan relevante pintura, según dijo el Padre Alcover, a fin de conocer el juicio que allí merezca.

La próxima conferencia estará a cargo de don José Ramis de Ayreñor, Archivero de la Diputación provincial, y versará sobre el siguiente tema:

«La Nobleza Mallorquina, singularmente en el siglo XVII.—El «Conde Malo» y su familia».

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Casimiro, confesor. Lurcio, Papa y mártir.—Ayuno.

Cuarenta Horas.—Continúan en las Capuchinas, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, por una difunta: Exposición a las seis; a las ocho y media, Misa cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, sermón por el Rdo. P. Ezequiel de Mataró, Superior de los Capuchinos, y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En Montesión, empieza la Novena de la Gracia: por la mañana durante las misas de cinco y media y siete y media. Por la tarde, a las seis y media, se repetirá solemnemente con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Juan Serrat, S. J., Superior de la Residencia de Manresa.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno Sangüis Christi.

En la Merced, a las siete y media, misa votiva en honor de Nuestra Señora de las Mercedes. Por la tarde, los actos de costumbre.

Visita.—A Nuestra Señora de los Dolores, en los Sagrados Corazones o San Felipe.

Artículos rebajados DE PRECIOS

Bandejas
Balanzas
Boguilas
Bizcocheros
Bate huevos
Bols o tazones
Botellas agua, vino, termos, etc.
Bidets
Brillantina para el pelo
Braseros hierro y latón
Badials para fuego
Borlas polvos
Braseros para los pies
Baños zinc y esmalte
Barreños fuertes
Baldes fregar
Betún para calzados
Bolsas hule
Bolsas para garbanzos
Bombillas a 1'50
Botes confitura, sal, harina, etc.
Bujías 1.ª y 2.ª
Batidores para el pelo
Brochas para afeitar

CASA BUADES

Plaza de Antonio Maura n.º 9

ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos, entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal. Audiciones gustosamente facilitadas.

Gran surtido de Rollos, para todas marcas de pianos. Continuas novedades.

Tienda El Japon

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo
Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

Olmos 125, principal.

Chassaigue Freres Autopianos

LOS MEJORES CONOCIDOS

Antigua CASA BANQUE, Colón, 34

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID Del Extranjero

Madrid, 3 (1'00)

El Ministro de Correos italiano.—¿Retirará la dimisión?

Roma.—Es casi seguro que el ministro de Correos Di Cesareo, retirará la dimisión de su cargo, atendiendo indicaciones del Presidente del Gobierno.

Detención de un sujeto.—Había robado dos millones en joyas

Roma.—La policía detuvo a un sujeto que había robado la cartera a un caballero que iba en tranvía.

Conducido, el detenido, a la Jefatura de policía, resultó ser el autor de un robo de joyas, por valor de dos millones de liras, efectuado en una joyería de Florencia.

La situación en Hong Kong empeora.—Huelga.—Cierre del puerto

Hong Kong.—La situación sigue empeorando.

Los criados europeos se han declarado en huelga, como también los panaderos y los faquires.

La frontera está custodiada militarmente.

El puerto ha sido cerrado al tráfico.

La pena de muerte en Inglaterra.—La Cámara vota en contra de la abolición

Londres.—En la Cámara de los Comunes se presentó una moción pidiendo la supresión de la pena de muerte en la administración de justicia.

La Cámara rechazó la proposición por 234 votos contra 86.

Las relaciones comerciales germano-rusas.—Preparativos de los comerciantes alemanes

Berlín.—Los comerciantes alemanes hacen preparativos para entrar en relaciones comerciales con los soviets.

Durante la guerra Alemania perdió 199 submarinos y, con ellos, 6.000 hombres

Berlín.—Según una estadística que acaba de publicarse, Alemania perdió en la guerra 199 submarinos, pereciendo unos seis mil marinos de los que los tripulaban.

Comunicado oficial de Marruecos

Madrid, 3 (1'00)

Sin novedad.—Soldado rescatado y otros que se presentan.—Revista de los servicios de Sanidad.—En breve funcionarán los consultorios.—Los agregados militares salen para España.—Soldado heroico.—El rescate de los prisioneros presenta mal aspecto

El parte oficial de Marruecos, facilitado anoche, a las once, por el Ministerio de la Guerra, a los periodistas, dice lo siguiente:

Según participa el Alto Comisario, general Berenguer, no ocurre novedad alguna en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.

Ha sido rescatado el soldado del Regimiento mixto de Artillería Antonio Gil Almagro, que se hallaba prisionero en Axdir de Midor.

El general Sanjurjo participa desde Melilla que se ha presentado en Alhucemas el soldado del Regimiento de San Fernando Juan Antonio Marín, que se hallaba prisionero en Axdir, ignorándose los medios de que se valió para recobrar la libertad.

La batería de Tauriat Zag dispersó un grupo de rebeldes que hostilizaban a nuestras tropas desde un grupo de casas destruidas.

Continúa en la plaza de Alhucemas el señor Fernández Almeida, encargado del rescate de los prisioneros.

Parece que las gestiones de rescate presentan pesimista aspecto.

La oficina de Batel ha rescatado al soldado del regimiento de Melilla Eulogio Alamillo Blanco, excautivo.

Se sabe que falleció en Axdir el prisionero, soldado de Alcántara, Bernardo Pérez.

Una partida de malhechores intentó robar en el poblado de Mad-Salau, tiroteándolo. La policía logró rechazar el ataque y capturar a tres de los rebeldes.

En la refriega tuvimos nosotros un asakri muerto y dos heridos.

El coronel de Sanidad Militar señor Puig revisó los servicios sanitarios del Zaió.

En breve funcionarán los consultorios indígenas del Zaió, Zoco el Arbaá, de Arkeman y Nador.

En el campamento de Dar-Drius se cayó del caballo el soldado de Húares de Pavia Camilo Palomares, hiriéndose gravemente.

Hoy marcharán a la Península, a bordo del crucero «Reina Regente», los agregados militares extranjeros, que han visitado todas nuestras posiciones.

También marchará el heroico soldado, perteneciente al Regimiento de Alcántara, Antonio Serrano, que se batió bizarramente en Alahariga.

Este soldado disfrutará de permiso, que le ha concedido el Alto Comisario, accediendo a una petición hecha en este sentido por los agregados militares extranjeros.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 3 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'70
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	93'50
Amortizable 4 por 100.	85'00
Banco de España.	531'00
Compañía Tabacalera.	236'00
Francos.	57'30
Libras.	277'3
Exterior.	84'50
Marcos.	2'75
Liras.	00'00
Dólares.	6'25
Coronas.	0'00

Un motín en un pueblo de Canarias

Madrid, 2 (16'00)

En Valverde.—Por cuestiones políticas.—La guardia civil opedreada.—Un sargento y dos guardias heridos.—Dos paisanos mueren

El Ministro de la Gobernación, señor Conde de Coello de Portugal, al recibir esta mañana a los periodistas, nos ha dado cuenta de un motín ocurrido en el pueblo de Valverde, en Canarias.

El hecho fué motivado por cuestiones políticas.

El Delegado del Gobierno fué desobedecido, por lo cual reclamó el auxilio de la guardia civil.

Esta acudió seguidamente al lugar del hecho, siendo recibida a pedradas.

A consecuencia de la pedrea resultaron un sargento y dos guardias heridos.

La Benemérita, ante la agresión de que fué objeto, disparó contra los agresores, matando a dos paisanos e hiriendo a varios otros.

Patrullando.—El Juzgado

Dicen del pueblo de Valverde que la guardia civil patrulla por las calles.

Interviene en el hecho el Juzgado militar, que ya ha empezado a actuar.

Entierro.—Los heridos mejoran

Comunican de Canarias que se ha efectuado en Valverde el entierro de los dos paisanos muertos por la guardia civil.

El entierro se efectuó sin incidentes.

Los heridos a consecuencia de la colisión van mejorando en su estado.

Los parlamentarios agrarios se reúnen

Madrid, 2 (1'00)

Se trató del nuevo Arancel

Ayer tarde celebraron una reunión los diputados y senadores agrarios.

La reunión tuvo lugar en una de las secciones del Congreso y estuvo presidida por el Sr. Gasset.

Asistieron a ella noventa parlamentarios.

La reunión terminó después de las ocho de la noche.

Entre los reunidos se entabló grandísimo debate, durante el que se discutió ampliamente el nuevo arancel.

Se acordó estudiar partida por partida el Arancel referente a la agricultura.

Las Cortes

Madrid, 3 (1'00)

CONGRESO

Los proyectos de la anterior legislatura.—La crisis última

A las 3'30 de la tarde da principio la sesión del Congreso.

La preside el señor Sánchez Guerra.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el jefe del Gobierno, señor Maura, pronuncia breve discurso para manifestar que el Gabinete reproduce los proyectos de ley que presentó en la anterior legislatura.

Cierva, por haberse apoyado, en 1919, en las Juntas militares para alcanzar el Poder.

El señor Maura, que habla a continuación, dice que la última crisis se acordó en Consejo de Ministros, por estimar éste inaplazable la publicación del real decreto reorganizando las Juntas militares.

Se da por terminada la interpección.

Y se levanta la sesión.

SENADO

El privilegio del Toisón de Oro

La sesión del Senado ha carcido de interés.

Se ha limitado a un discurso del señor Tormo demostrando que el privilegio del Toisón de Oro lo tiene sólo el Rey de España.

El señor Tormo, en su discurso, ha preguntado al Ministro de Estado qué habla de las gestiones que sobre el particular realizaba Bélgica.

El Ministro de Estado, señor González Hontoria, ha contestado al señor Tormo, diciéndole que el asunto ha sido resuelto diplomática y satisfactoriamente.

Y se ha levantado la sesión.

La política inglesa

Madrid, 3 (1'00)

Reunión de los conservadores: ¿debe continuar la coalición?

Londres.—Se han reunido los directores del partido conservador.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de la conveniencia de que continúe en el Gobierno la actual coalición.

No se tomó acuerdo alguno.

Lloyd George, substituido por Balfour?

Londres.—Se asegura que el jefe del Gobierno, Lloyd George, presentará la dimisión de su cargo.

Créese que será substituido por Mr. Balfour.

Notas de Palacio

Madrid, 2 (16'00)

El Sr. Maura

Como de ordinario, el jefe del Gobierno, señor Maura, ha ido esta mañana a Palacio para despachar con S. M. el Rey.

A su salida de Palacio el señor Maura no nos ha hecho a los periodistas manifestaciones de interés.

El Sr. Sánchez de Toca

También esta mañana ha visitado al Rey el señor Sánchez de Toca.

Ha ido a dar las gracias al Monarca por su nombramiento de Presidente del Senado.

El Infante don Jenaro, enfermo

Continúa enfermo el Infante don Jenaro.

Este es hermano del Infante don Carlos.

Audiencia especial

El Monarca ha recibido esta mañana, en audiencia especial, al nuevo Ministro de Servia en Madrid.

La Conferencia de Génova

Madrid, 3 (1'00)

Facta presidirá la delegación italiana

Roma.—Se asegura que el jefe del Gobierno, Facta, presidirá la delegación italiana que irá a Génova para tomar parte en la Conferencia internacional convocada para mediados de Abril.

Se había dicho que dicha delegación estaría presidida por Tittoni, expresidente del Consejo de Ministros.

Stinnes declara que no puede esperarse nada de la Conferencia

Berlín.—En la reunión celebrada por la Comisión económica, Hugo Stinnes declaró que no debe esperarse nada de la Conferencia de Génova, la cual dejará—dijo—los problemas internacionales tal como están.

¿El Raisuni pretende imponer condiciones para someterse?

Madrid, 3 (5'30)

La sumisión, para ser aceptada, ha de ser incondicional.—¿Se reanudarán las operaciones contra el cabecilla moro?—Ya se han reanudado los bombardeos aéreos.—Los indígenas no muestran deseos de lucha.—Tranquilidad en las avanzadas.—El viaje de Berenguer a Melilla.

Tetuán.—A pesar de los anuncios hechos, no parece muy próxima la sumisión de El Raisuni.

Se cree que el cabecilla moro pretende imponer condiciones, que en ningún modo serían aceptadas.

La sumisión ha de ser incondicional, con la total entrega de las armas de los rebeldes.

Esto alargará la situación estacionaria en que nos encontramos, y hace creer a muchos, además, que las operaciones se reanudarán nuevamente para obligar a El Raisuni a someterse o a abandonar su refugio en Taxarut.

Parece obedecer a esto el haberse reanudado los bombardeos por la escuadrilla de aviación.

Los últimos vuelos realizados sobre los territorios de Succan y Taxarut han sido de verdadera eficacia.

Por si llega el caso de reanudar las operaciones, en los campamentos de las posiciones avanzadas están reunidos importantes núcleos, que inmediatamente realizarán una acción enérgica.

Los indígenas, por su parte, no muestran deseos de luchar, por carecer de elementos. Los hombres de que dispongan son escasos, y, además, están faltos de municiones.

En cambio, son muchos los indígenas que desean someterse a España.

Sigue reinando tranquilidad en las posiciones avanzadas.

El Alto Comisario general Berenguer, no ha decidido aún la fecha de su marcha a Melilla, y espera el regreso del jefe de su Estado Mayor, señor Gómez Jordana, para adoptar resoluciones.

Lo que dice Romanones sobre el momento político

Madrid, 3 (1'00)

«Los que creen que se planteará la crisis están en la higuera».—«El presupuesto se aprobará».—«La interpección sobre las garantías constitucionales no tendrá derivaciones emocionantes».

Los periodistas interrogamos ayer al jefe de los liberales, Sr. Conde de Romanones, sobre los rumores de crisis que han venido circulando estos días.

Un periodista le preguntó:

—¿Opina V. que será breve la vida del Gobierno?

—Créame—le contestó—. Están en la higuera los que creían que se plantearía la crisis dentro de poco.

—¿Y del presupuesto?

—El presupuesto se aprobará, sino en Abril, en Mayo, porque son precisos para la normalización de la Hacienda.

Al decirse que en todos los Consejos de Ministros reúnan los señores La Cierva, González Hontoria y Cambó, replicó el Conde:

—Los ministros, cuanto más reúnen, más se quieren.

Luego añadió:

—Mi interpección sobre el levantamiento de las garantías constitucionales no tendrá derivaciones emocionantes: tendrá un diálogo reposado con Maura.

Después nos ha confirmado el jefe de los liberales que el sábado y el lunes se celebrarán nuevos Consejos de Ministros, que serán los últimos destinados al examen de los presupuestos y de los proyectos que comprende la reforma tributaria, para que el martes los pueda leer en el Congreso el Ministro de Hacienda, señor Cambó.

Fallecimiento del General de los Misioneros del Corazón de María

Madrid, 3 (1'00)

En Zafra

En la mañana de ayer falleció en Zafra el Rdo. P. Martín Alsina, Superior general de los Misioneros del Corazón de María.

El finado acababa de llegar a Zafra, para presidir el Capítulo provincial de su Instituto.

Contaba 62 años de edad, y llevaba desempeñando el generalato de la Orden desde hace quince años.

La muerte del ilustre religioso ha causado hondo sentimiento.

Firma regia del Ministro de la Guerra

Madrid, 2 (16'00)

Pase a la segunda reserva.—Condecoración.—Concesión de mandos

El Ministro de la Guerra, señor La Cierva, que estuvo anteanoche en Palacio, despachó ampliamente con S. M. el Rey.

Sometió a la regia sanción los siguientes decretos:

Pasando a la segunda reserva a los generales de brigada don Francisco Pierra y don Fulgencio Fernández.

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don José Fernández.

Confiriendo al coronel de caballería don Cristóbal Pena el mando del regimiento de Alfonso XII.

Confiriendo a los coroneles de la Benemérita don Luciano Sanz el mando de la Subinspección del 17 tercio y a don Francisco Moreno el del quinto tercio.

Y disponiendo que los siguientes tenientes coroneles de la guardia civil sean destinados:

Don Ramón Gómez, a mandar la Comandancia de Sevilla; don José Sánchez, a mandar la de Tarragona; y don Francisco Palomo, a mandar la de León.

Noticias varias

Madrid, 2 (16'00)

Nueva Dirección general

La Gaceta publica un real decreto del Ministerio de la Gobernación creando la Dirección general de Sanidad.

La desempeñará el actual Inspector general del ramo, Sr. Salazar.

Próxima firma del Ministerio del Trabajo

El Ministro del Trabajo, señor Matos, llevará hoy a la firma de S. M. el Rey un decreto reorganizando los servicios de su Ministerio.

También llevará a la regia sanción otro decreto referente al establecimiento de un Instituto de reeducación profesional.

Huelgas en Peñarroya y Riotinto

El Ministro de la Gobernación, señor Conde de Coello, nos ha manifestado esta mañana a los periodistas que en Peñarroya sigue en igual estado la huelga de mineros.

También nos ha dicho que en Riotinto ha parado la fundición de cobre.

Están allí en huelga 540 obreros.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 3 (3'30)

Juicio contra

«Noy del Sucre»

Estaba procesado por un artículo.—El jurado le absuelve

En juicio por jurados, se vió ayer la causa instruida contra Salvador Seguí «Noy del Sucre».

Se le acusaba de excitación a la sedición en un artículo publicado en el periódico sindicalista «Solidaridad Obrera».

El procesado se declaró autor de dicho artículo, añadiendo que, con la publicación del mismo, se proponía prevenir la clase obrera sobre el peligro que encerraba el manifiesto que acababa de publicar la Federación patronal, y con objeto de evitar luchas sangrientas.

Entre otros testigos, depuso Angel Pestaña en favor del procesado.

Este fué absuelto por el jurado.

Del asesinato de Dato

El Juzgado especial envía tres exhortos

En el Decanato de los Juzgados de Barcelona, se han recibido tres exhortos del Juzgado especial de Madrid que entiende en los procesos entablados con motivo del asesinato del señor Dato.

En dichos exhortos, se interesa el envío de la fotografía del anarquista Ramón Archs, ya fallecido, un informe respecto de la conducta de Luis Nicolau—recientemente detenido—y el embargo de los bienes de éste.

Otras noticias

Huelga de panaderos solucionada

Se ha solucionado la huelga de panaderos en el pueblo de Coll-blanch.

Obsequio de socios del Liceo al Gobernador

Una comisión de socios del Liceo ha visitado al Gobernador civil, señor Martínez Anido, entregándole un cuadro al óleo con que le obsequian cien admiradores y amigos suyos, socios de aquel círculo.

Palou Garí

Avis

Lectors, si tussiu, Es perquè voleu, Preniu PERTUSSINA i es cert, curareu.

De venta

a 3 pesetas botella en todas las apotecarias de Mallorca.

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESINOS
De venta Serrano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el día 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor «...» saldrá el día 26 de Bilbao, y Santander, el 27 de Gijón el 28 de Coruña el 29 de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME
El vapor «Montserrat» saldrá el 25 de Febrero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 17 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor «Antonio López» saldrá día 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el 1 de agosto de Cádiz y el de Barcelona, para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante el 15 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comercial

El vapor «...» saldrá el de Bilbao de Santandr el 18 de Gijón el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana. Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en la Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

Amontonareis Salud

USANDO LA

Leche Condensada Mallorquina

«La Payesa»

Elaborada sin mezcla de materias extrañas, sino con leche pura y azúcar de caña refinado. Se vende a pesetas 1'30 bote y en cajas a ptas. 58 en la Fábrica y en todos los Colmados y Droguerías.

Para esquelas mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma

Línea Plinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, y Cienfuegos, saldrá de Palma el 8 de Marzo el vapor

Conde Wifredo

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 6 y 7 Marzo

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona sobre el día 20 de Marzo el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma



EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA.
Calidades comprobadas por hechos

A. M. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S. A.



Elíxir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

Más de 6000 Médicos en España recetan Callool o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

SE Vende EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Chocolatero

Se necesita un medio oficial en la Chocolatería de José Westard, Corderería, 58.

CONTRA **LATOS** PASTILLAS PECTORALES DE **G. F. MERINO É HIJO.**

ENFERMOS DE LOS OJOS



«OIDEO» Único producto del mundo que, friccionado en las afecciones, refuerza el nervio óptico el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso sentuaguarlos, recuperándose en pocos días sus vista euvidable. No más lentes, prèbitas ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escribiendo: Sac. BERNARDINI & C.ª FERRAZ, 13, MADRID.—Teléfono número 343 e en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet alt.—PALMA

Para alquilar
Una casa de moderna construcción que reúne toda clase de comodidades y capacidad con jardín y cochera, situada en el primer trayecto del Tranvía eléctrico en uno de los suburbios. Informes, Centro de Anuncios.

NEUMATICOS Y CAMARAS

CASA CODINA
UNION PALMA

Sándalo Pizá

Mil pesetas

al que presente «Cápsulas de Sándalo, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y eficazmente todas las enfermedades urinarias». Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1889 y Gran Concurso de París 1895. Veinticinco años de éxitos creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se avisa por correo anticipado valor Farmacia Róer, plaza de Antonio Maura, Palma.

Centro de Anuncios

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Última Hora

y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma